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  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

Κοιν.: Βουλευτή κ. Βασίλειο – Νικόλαο Υψηλάντη
           

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1056/11.11.2025 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
βουλευτής της παράταξης «ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ», κ. Βασίλειος – Νικόλαος Υψηλάντης, σας
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Τουρισμού μεριμνά αδιάλειπτα για την παροχή υψηλής ποιότητας
τουριστικής  εκπαίδευσης  στις  Σχολές  αρμοδιότητάς  του,  με  γνώμονα  πάντοτε  την
αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης για τη μετέπειτα παροχή άριστων
υπηρεσιών στον τομέα του τουρισμού και με απώτερο στόχο την ποιοτική ανάπτυξη και
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος.

Σε ό,τι αφορά τη λειτουργία της Α.Σ.Τ.Ε. Ρόδου, θέτουμε υπόψη σας ότι το κτηριακό
συγκρότημα όπου στεγάζεται  η  εκπαιδευτική μονάδα  χρησιμοποιείται  αποκλειστικά για
εκπαιδευτικούς σκοπούς, τόσο της εν λόγω Σχολής αυτής, όσο και της Σχολής Ξεναγών με
την  οποία  συστεγάζεται.  Μάλιστα,  το  σύνολο  των  σπουδαστών/στριών  πολλές  φορές
ξεπερνά τους 300 για την Α.Σ.Τ.Ε. και τους 50 για τη Σχολή Ξεναγών. Παράλληλα, στο εν
λόγω  κτηριακό  συγκρότημα  λειτουργεί  αίθουσα  πολλαπλών  χρήσεων,  η  οποία
ανακαινίστηκε προσφάτως.

Στο σημείο αυτό αξίζει να σημειωθεί ότι τα οικοτροφεία που λειτουργούσαν στις
εκπαιδευτικές  μονάδες  του Υπουργείου Τουρισμού τέθηκαν σε αναστολή το 2012 λόγω
ανάγκης περιστολής των κρατικών δαπανών. Εντούτοις, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 5001/2018 (Β’
1023) κοινή απόφαση των Υπουργών Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Οικονομικών
και  Τουρισμού  με  την  οποία  καθορίζεται  η  διαδικασία  καταβολής,  υπό  προϋποθέσεις,
στεγαστικού  επιδόματος  ύψους  χιλίων  πεντακοσίων  (1.500)  ευρώ  σε
σπουδαστές/σπουδάστριες των Α.Σ.Τ.Ε. του Υπουργείου Τουρισμού για κάθε ακαδημαϊκό
έτος. Σε περίπτωση μάλιστα συγκατοίκησης, χορηγείται ετήσιο στεγαστικό επίδομα ίσιο με
δύο χιλιάδες (2.000) ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση, σημειώνεται ότι η αναβάθμιση των κτηριακών εγκαταστάσεων
όλων των εκπαιδευτικών μονάδων αποτελεί προτεραιότητα στρατηγικής σημασίας για το
Υπουργείο Τουρισμού. Στο πλαίσιο αυτό, έχει συναφθεί Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ
του  Υπουργείου  και  του  Εθνικού  Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  Αθηνών  (ΕΚΠΑ)  με
αντικείμενο την εκπόνηση εφαρμοσμένου ερευνητικού έργου από διεπιστημονική ομάδα
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του  ΕΚΠΑ  με  τίτλο  «Μελέτη  για  την  Αξιοποίηση  των  Κτηριακών  Εγκαταστάσεων  των
ιδιόκτητων  εκπαιδευτηρίων  του  Υπουργείου  Τουρισμού  –  Βιώσιμες  Λύσεις  και
Προοπτικές». Η μελέτη στοχεύει στη διερεύνηση της βιωσιμότητας των πέντε ιδιόκτητων
εκπαιδευτηρίων του Υπουργείου (Ανάβυσσος, Περαία, Ρόδος, Ηράκλειο, Γαλαξίδι) και την
υποβολή προτάσεων για τη βελτιστοποίηση της χρήσης και λειτουργίας τους. Το έργο έχει
ενταχθεί  στο Ετήσιο  Σχέδιο Δράσης  του Υπουργείου Τουρισμού και  αναμένεται  να έχει
ολοκληρωθεί  έως  το  τέλος  του  α’  τριμήνου  2026,  οπότε  και  θα  παραδοθεί  πλήρης
οικονομοτεχνική μελέτη ανά εκπαιδευτική μονάδα.

Παράλληλα,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  προχωράει  στην  αναβίωση  του  μοντέλου
ξενοδοχείου – εκπαιδευτηρίου με σύγχρονα μέσα και εργαλεία, όπως είναι οι Συμπράξεις
Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), με την αξιοποίηση των κτιρίων των εκπαιδευτικών
μονάδων, τα οποία διαθέτουν άδεια δόμησης ξενοδοχείου, ενεργοποιώντας τη δυνατότητα
που παρέχεται  από σχετική διάταξη  του ν.  4276/2014 για μακροχρόνια  εκμίσθωση των
ακινήτων  του  καταργηθέντος  Οργανισμού  Τουριστικής  Εκπαίδευσης  και  Κατάρτισης
(Ο.Τ.Ε.Κ.),  που  περιήλθαν  στο  Υπουργείο  Τουρισμού  και  διαθέτουν  άδεια  δόμησης.
Ειδικότερα,  εκδόθηκε  η  υπ΄αρ.  20034/2.10.2025  απόφαση  “Μακροχρόνιες  Μισθώσεις
Ακινήτων  του  Υπουργείου  Τουρισμού,  που  λειτουργούν  ως  εκπαιδευτικές  μονάδες  και
διαθέτουν  άδεια  δόμησης  ξενοδοχείου” των  Υπουργών  Εθνικής  Οικονομίας  και
Οικονομικών και Τουρισμού και του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  (Β’
6701/15.12.2025). 

Με το νέο θεσμικό πλαίσιο προωθείται η δημιουργία ολοκληρωμένων μοντέλων
συνύπαρξης  ξενοδοχείων  και  εκπαιδευτικών  μονάδων,  εμπνευσμένα  από  το  ελβετικό
μοντέλο.  Η αξιοποίηση  των ακινήτων των σχολών θα γίνει  με  μακροχρόνιες  συμβάσεις
μισθώσεως  που  θα  προκύψουν  μετά  από  διαγωνιστική  διαδικασία  (δημόσιος  ανοικτός
πλειοδοτικός  διαγωνισμός  κατόπιν  διακηρύξεως),  με  υποχρέωση  των  μισθωτών  για
αναβάθμιση  των  κτηρίων  ώστε  να  θα  διασφαλίζεται  η  απρόσκοπτη  λειτουργία  των
μονάδων εκπαίδευσης και κατάρτισης, που θα λειτουργούν στις εγκαταστάσεις αυτές κατά
την διάρκεια της σύμβασης.

 
Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
   -Διεύθυνση Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης
   -Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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